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EPREUVE DE MATHEMATIQUE
| EVALUATION DES RESSOURCES (15pts)
Exercice 1 ( 7,5pts)
) Résoudre dans R les équations ou les inéquations ci-aprés
a) In(2x + 1) = In(-2x - 3) ) . 0,5pt
b) In(2x — 1) — In(—2x — 3) < In(2x + 2) ’ 0,5pt
" ) Soit Ia'fonctionf: B i

. . . (x-1)? . o ) . '
1.  Déterminer trois réels a, b et c tels que pour toutx € R\{1}, f(x) = ax + b +

c -
)2 0,75pt
2.  Endéduire la primitive de f sur ]—o0, 1] : 0,5pt
1) On considere la fonction fde R dans R définie par f(x) = 1+ ;1; + Inx
1) a) Calculer f(1) ‘ : - : 0,25pt
¢) Etudier les variations de f et déduire lesignede f(x)sur ]0, +oo[ sulvant les valeurs de s
. ' "~ 1,5pts
2) Soit la fonction g définie par ;. g(x) = |x — 1| Inx _
a) Déterminer I'’ensemble de définition de g et calculer les limites de g aux bornes de cet
ensemble. 1,5pts
b) Etudier les variations de g aux bornes de cet ensemble B ipt
¢) Représenter lacourbe (Cg) dans un repere orthonormé du plan. ipt
Exercice 2 (4,5pts)
1) Llinéariser cos 4x 0,75pt
2) Déterminer les racines cubiques de l'unité. ipt
3) On considére I’équation (E) : z3 = 4V2 (=1 + i) dans C
a) Déterminer les solutions de (E) sous forme exponentielle . ipt
b) Ecrire les solutions de E sous forme algébrique. 0,75pt
¢) Déduire les valeurs exactes de cos%7r et sin=X ' ipt

12

Exercice 3 (3pts)

LR JL.

Soit la suite (U,) definie sur N*par:

U, & e b b o s
Tl iz Vie 4 n




AR

e

-1. Démontrer que pour tout ermer naturel n non nul : 1pt
A2 n < U n ’

— < —
P . B

¢

2. En déduire que la suite (U,) est telle que
BUy = 27U, etlUz = ? . Calculer Uy, Uy, , laraisonde (Uy) et T= Uy + Ui+ ..+ U, 2pts

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES : 04,5points

M. FOTSO a regroupé dans le tableau ci-dessous la production moyenne en tonne y

d'un jardin de sa société en fonction du nombre d'années pendant 10 ans, par des calculs, il désire
estimer la production en tonne de ce jardin la quinziéme année si le couple (x;y) formé de I'année
x et de sa production y est solution de I'équation de la droite de régression de y en x par la
méthode des moindres carrés. /

Année (x,) |1 |2 |3 (4 |5 |6 |7 18 |9 10
Production |3 |4 |51 |6 |75 |8 |94 105 |11.5 |13

D)

Pour les travaux dans ce jardin, M. FOTSO utilise une machine fabriquée par une

entreprise qui peut produire en un mois entre 0 et 50 machinesLe bénéfice mensuel de cette

entreprise (exprimé en.milliers de francs), est modélisé par la fonction B primitive qui prend la -
valeur 5000 en 0 de la fonction b définie pour tout t machines par b(t) = 3t — 192t + 2484.
Ce jardin a une formie triangulaire dont les affixes des sommets sont les solutions de I'équation
z® + (3 - 81)z+ 16 — 21, un des sommets étant repéré par son affixe 2 + 31. II souhaite le cldturer -

_ & l'aide d'un grillage dont Ie double-métre coOte 30001

Taches : L
1- Aider M. FOTSOQ a déterminer sa production la‘quinzieme année. 1,5pt
2- Caiculer le bénéfice maximal mensuel de I'entreprise. . 1.5pt

3- Quelle somme va dépenser M. FOTSO.pour cldturer son jardin ? 1,5pt
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